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Para os exercicios abaixo propostos analise os enunciados e crie os respectivos diagramas
de estado. Utilize um ambiente de edigdo de modelos UML para a criagao dos diagramas
Sugere-se a utilizagao da ferramenta Visual Paradigm.

1 Stack

Considere uma classe StackBilhete que implementa os seguintes métodos:

public
public
public
public

void push(Bilhete b);
void pop(Q);

Bilhete top();
boolean isEmpty();

com o comportamento esperado (e bem conhecido) de uma Stack.
Escreva um Diagrama de Estado que descreva o ciclo de vida da Stack de bilhetes.

2 Encomenda

Considere a seguinte interface Java:

public interface Encomenda {

public
public
public
public
public

boolean disponivel (ArrayList<LinhaEnc> linhas);
boolean disponivel();

void envia();

void cancela();

void adiciona(ArrayList<LinhaEnc> linhas);

Uma classe que implemente a interface Encomenda deverd ter o seguinte comportamento:

Apos ser criada uma encomenda fica pendente a aguardar que todas as suas linhas
sejam satisfeitas. Quando todas a linhas estiverem satisfeitas, a encomenda passa
de pendente a completa.

Existem duas formas de registar que uma (ou mais) linha(s) da encomenda ja
estd/estao satisfeita(s). O método disponivel (ArrayList<LinhaEnc> linhas)
assinala a satisfacao das linhas passadas como parametro. O método disponivel ()



assinala a satisfacdo de todas as linhas ainda por satisfazer. Apds estar completa
a encomenda passa a poder ser enviada.

O envio da encomenda é registado utilizando o método envia(). Apds ser enviada
a encomenda fica registada como expedida.

Em qualquer momento antes do envio é possivel cancelar a encomenda (método
cancela()). Nesse caso ela fica registada como cancelada.

O método adiciona(ArrayLis<LinhaEnc> linhas) pode ser utilizado em qual-
quer encomenda que nao cancelada ou expedida para lhe adicionar novas linhas.

Escreva um Diagrama de Estado que represente o comportamento descrito.

3 Torniquete

Como parte da preparagao para o Mundial 2018 (segundo noticias recentes a realizar em
Portugal e Espanha) foi-lhe pedido que desenvolvesse o software de controlo dos torniquetes
de validacao de acessos aos estadios. Os torniquetes possuem bragos metélicos que podem
impedir ou permitir a passagem de pessoas conforme estejam bloqueados ou nao. Possuem
também um leitor de bilhetes para validacao dos titulos de acesso aos jogos.

A solugao que vai propor tem o seguinte modo de funcionamento:

Ao ser ligado o torniquete fica bloqueado. Quando é inserido um bilhete vélido o
bilhete é retido e o torniquete é desbloqueado, ficando nesse estado até que alguém
passe, altura em que bloqueia novamente. Quando ¢é inserido um bilhete invalido,
faz soar um alarme e o bilhete é devolvido. O sistema mantém o alarme até o
bilhete ser retirado do leitor, altura em que volta a estar bloqueado. Enquanto
esta desbloqueado o torniquete nao aceita bilhetes.

O sistema possuird também um modo de teste para permitir aos técnicos analisar
o funcionamento do torniquete. Quando em modo de teste os técnicos podem
realizar dois tipos de testes: testar os bragos e testar o leitor de bilhetes. Para
testar os bragos o técnico pode bloquear e desbloquear o torniquete. Para testar
o leitor de bilhetes o técnico insere bilhetes (que poderao ser validos ou invalidos)
que serao sempre devolvidos. No caso do bilhete ser invalido o sistema soa o
alarme até o técnico retirar o bilhete. Os dois tipos de teste podem ser executados
em paralelo.

O modo de teste pode ser activado em qualquer altura. Quando sai de modo de
teste o sistema fica na situagdo em que estava no momento em que o teste foi
iniciado. O sistema pode ser desligado em qualquer altura.

Escreva um Diagrama de Estado que modele o comportamento do torniquete.



4 Relogio

Modele o modo de funcionamento de um relégio com alarme. O relégio devera possuir trés
botdes (modo, hora, minutos) e um comutador (activo/inactivo) para o alarme.

e O botao modo permite de percorrer de forma sequencial os diferentes modos do reldgio:

— Apresentacao da hora actual (quer o alarme esteja activo ou nao).
— Regulagao da hora actual
— Regulagao da hora do alarme
e O comutador alarme permite activar e desactivar o alarme. O reldgio toca quando o

alarme estd activo, o relégio estd em modo de apresentacao da hora, e a hora actual é
igual a hora do alarme.

e Os outros dois botoes (hora e minutos) permitem incrementar as horas e os minutos.
Quando o modo é regulacdao da hora actual, eles alteram a hora actual do relégio.
Quando o modo é regulacao da hora do alrme, eles alteram a hora a que o alarme vai
tocar. No modo de apresentacao da hora actual os botdes nao tém qualquer efeito.

Escreva o Diagrama de Estado que descreve o modo de funcionamento do relégio.



